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全員協議会次第

令和４年１０月１８日

全員協議会室 ９：２９～

１．開 会 （９：２９）

郡司事務局長

２．挨 拶

小松議長

３．協議事項

（１）委員会等からの報告事項

・総務常任委員会

・議会広報広聴常任委員会

・政策検討会議

４．その他

５．閉 会 （１０：３６）

山口副議長
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◎開会の宣告

〇事務局長（郡司道行君） それでは、定刻となりましたので、ただいまより全員協議会を開会いたします。

（午前 ９時２９分）

◎開会の挨拶

〇事務局長（郡司道行君） 開会に当たりまして、小松議長よりご挨拶をお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） 皆様、おはようございます。定例の全員協議会ということで、お忙しい中お集まり

いただきまして、大変にありがとうございます。

気候が難しいというか、寒暖差が激しくて本当に体調管理が難しい時期だなというふうに感じております。

私自身もちょっと先週喉が痛くて、大丈夫かなと思ったら、薬飲んだら治ったのでよかったのですけれども、

ちょっと油断する本当に風邪か、コロナではないと思うのですけれども、引きやすい時期ですので、本当に

気をつけていただきたいなというふうに思います。また、この冬はインフルエンザとコロナの同時流行の話

もございますので、皆様、体調管理十分気をつけていただきたいと思います。

本日協議事項、執行部からの説明等はなくて、委員会からの報告という形になっていますけれども、皆様

の慎重審議お願い申し上げまして、簡単ですが、ご挨拶とさせていただきます。本日もよろしくお願いいた

します。

〇事務局長（郡司道行君） ありがとうございました。

◎委員会等からの報告事項

〇事務局長（郡司道行君） それでは、協議事項に移りたいと思います。

進行につきましては、議長、よろしくお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） それでは、協議事項のほうに移らせていただきます。

（１）、委員会等からの報告事項ということで、各委員会からの報告を求めます。

最初に、総務常任委員会からの報告を求めます。

久保委員長。

〇総務常任委員長（久保健二君） では、皆様おはようございます。総務常任委員会から１点だけなのです

けれども、皆さんにご報告がありますので、申し上げたいと思います。

９月１日、皆さんにご協力をしていただきまして実施させていただいた避難訓練、その後委員会のほうに

持ち帰りまして、一応検証と課題の抽出ということで委員から意見を出していただきました。今、モアノー

ト開ければ、ちょっとお手数なのですけれども、開いていただければと思います。その中に委員会の中の総

務常任委員会の中で一番最後に、進行表の修正版を上げさせていただいております。カレンダーでも、委員

会、それか議会、委員会の中から総務常任委員会開いていただいて、10月13日、一番下側になると思うので

すけれども、進行表よろしいですか。

今、真ん中の列になるのですけれども、議員の行動の一番下のほう、赤字と、あと下線にて修正をさせて

いただきました。こちらが結局人数確認の際に、避難をした後の人数確認はできていたのですけれども、実
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際に議場の外、廊下のほうに避難した後の人数確認というのが今まで取れていなかったので、そこら辺の意

見が出されたことにより今回進行表のほうに入れさせていただいたので、次回以降こちらを基にまた避難訓

練のほう行っていただければなというふうに思います。

また、この下線と赤字なのですけれども、問題がなければこれ決定版、一応今の段階での決定版というこ

とで、赤字と下線のほうは、これどのぐらいだろう、の期間を置いた上で、決定版という形で、一応ちゃん

とした形で上げさせていただきますので、今のうちに見ておいていただければなというふうに思います。

総務常任委員会からは以上となります。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

では、ただいまの報告に対しまして何かご質問等あればお受けしたいと思いますが、いかがでしょうか。

よろしいでしょうか。

久保委員長。

〇総務常任委員長（久保健二君） それと、すみません、１点、これ総務の委員からは出していただいた意

見を入れさせていただいたのですけれども、避難訓練全議員で実施をしていますので、もしお気づきになっ

た点等あれば、また正副委員長もしくは議会事務局のほうにご意見いただければというふうに思います。よ

ろしくお願いいたします。

〇議長（小松伸介君） では、避難訓練の反省等もあればということで、よろしいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、何もないようですので、以上で総務常任委員会からの報告を閉じさせていた

だきます。

続きまして、議会広報広聴常任委員会からの報告を求めます。

山口委員長。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 改めまして、おはようございます。

モアノートのほうの全協の今日の全員協議会のフォルダを開いていただいて、４番目なのですが、議会報

告会の開催要領というのを上げさせていただいています。従来のやり方と違うところが出てきましたので、

それをちょっとご報告いたします。

日時に関して、場所に関しては変更ありませんが、特に藤久保小学校の体育館なのですが、土足厳禁なの

で、まず来場者の方にはスリッパをこちらで用意して、土足を入れるビニール袋をお渡しして、そこで履き

替えてもらって、土足のほうはビニール袋に入れて自席に座っていただくと。帰りにはビニール袋も回収す

る必要なくて、スリッパもそのまま回収しないでお渡しするという形を取りたいと思っています。

それから、議員の方なのですが、まず駐車場なのですが、元の第一保育所の狭い道ありますね、藤久保の

児童館の前の、あそこの道を入っていただいて止めていただくという形になります。台数分は確保してある

ということなので、そこの誘導に関しては、落合議員と、あと事務局のほうで誘導させていただきます。来

場者に関してはどういう形で来られるか分からないのですが、車が必要であれば、また空いている駐車場に

ご案内するという形になると思います。

それで、議員の方は全員やっぱり土足禁止なので、これスリッパ自身でご持参いただきたいと思います。

ビニール袋のほうは用意しておきますので、持ってこられたスリッパに履き替えて、土足のほうはビニール
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袋へ入れて自席のほうに行っていただくという形を取らせていただきます。帰りには、ビニール袋お持ちに

なっても結構ですし、捨てるのであれば受付のところで引き取りますので、スリッパはお持ち帰りになると

思いますが、という形でお願いします。

特に議員の方お願いしたいのですが、あくまでも体育館を借用するということで、帰りの掃除を十分にし

ていただくようにちょっと気をつけていただきたいなというところがあります。

あとは、一応要領のほうに書いてございますので、それでお願いしたいと思いますが、もう一点なのです

が、藤久保小学校のほうの体育館では手話通訳をお願いしてあります。それで、通訳をするに当たってやっ

ぱりスムーズに通訳できるようにということで、簡単な原稿を書いていただきたいという要望がありますが、

資料のほうは以前から話しているように、議会だより186号を使うということで、委員会報告に関しては既

に書いてありますので、その内容が変更にならない限り、何か自分で発言するとき別な形での報告というこ

とであれば別なのですが、186号に沿った形での説明ということであれば、あえて原稿作る必要ありません

が、それ以外の決算内容だとか、補正予算だとか、その他議案とか担当が分かれているのですが、それに関

しては、簡単で結構なので、一字一句言うことを全部羅列しろということではなくて、通訳の方が理解でき

る、どういう流れで説明が行われるかというような概略で結構なので、それを作成して、期日は来週の水曜

日、29日がもう始まりますので、来週の水曜日ぐらいには事務局のほうに提出していただきたいと思います。

それから、資料は先ほどお話ししたように、議会だより186号を使うということで、これに関しても今モ

アノートのほうに第２校を上げさせていただいています。

今、第２校から最終校に向けてまだ修正が入りますので、そこはちょっとご了承いただきたいと思うので

すが、レイアウトとか、そういうところはもう変更はございませんので、細かい誤字脱字だとか、漢字の間

違いだとか、そういうのはまだちょっと修正する可能性がありますが、最終校に関しては今月の27日に上が

ってきます。上がってきてすぐにモアノートに載せると同時に、各議員のレターケースにも配付させていた

だきますが、当然来られない方もいらっしゃると思うので、報告会の当日に議員の方にはそのまま手渡し、

印刷したものを手渡しいたします。また、来場者にもその印刷したものを渡す予定にしております。

そのほか、議会だよりなのですが、186号若干修正、前と違って修正かかっています。一番すぐ目につく

のは表紙ですが、表紙のデザインが、これもモニター会議の中で指摘された部分で反映したのですが、「広

報みよし」と区別があまりつかないということで、ちょっとデザインを昔の形に戻しています。

それから、中開いていただくと一番気がつくのは、色が前は、前号まではグリーンだったのですが、それ

をバックの色をオレンジにしてあります。

あと細かいところですが、一般質問のフォントの字をちょっと小さくして行間を空けるようにしておりま

す。そんなところの修正がかかっていますので、それは現物見ていただいてということでご了承お願いいた

します。

以上です。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

では、ただいまの報告に対しまして何かご質問等あればお受けしたいと思います。

菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。
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開催要領なのですけれども、おおむね私の漢字が間違えているのですけれども。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 失礼、修正します。

〇議員（菊地浩二君） 今さらかなと思うのですけれども。

あと２ページ目の８、報告会の内容についてで、②、議会報告、③によるものとするという、③って、上

の④ということですか、本来は。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） そうですね、④の間違いですね。すみません。④ですね。報告

内容についてというのの間違いなので、修正させていただきます。

〇議長（小松伸介君） 菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

もう一つ、４ページ目で表組みになっている班編成及び役割分担の１班のところで、受付の上、「対応す

るが」で終わっているので、多分下のと同じ、「各自が積極的に参加する」という。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） そうですね、ここも抜けていました。申し訳ないです。すぐに

修正させていただきます。

〇議長（小松伸介君） 菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

では、修正したものをまた再度してもらう。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） はい。

〇議員（菊地浩二君） では、お願いします。

〇議長（小松伸介君） ほかにございますか。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 何か間違いとか訂正の必要が生じたところは随時、27日までに

は完全にさせたいと思いますので、事務局のほうに連絡していただけばすぐに修正いたしますので、よろし

くお願いいたします。

〔「集合時間」と呼ぶ者あり〕

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 集合時間、改めて確認させていただきますが、いずれも29日で

すが、藤久保小学校体育館は10時から開催予定にしていますので、集合９時にお願いします。

ちょっとこれ早くした理由というのは、中の状態、椅子とか机の状態がよく分かっていないので、早めに

準備を進めるということでお願いしたいと思います。

また、一応中には書いてありますが、受付の方に関しては、特に聴覚障害者の方に関しては手話通訳がつ

きますので、できるだけ会場の前の席に来ていただいて、手話通訳がよく見えるような場所にご案内いただ

きたいと思います。

１班のほうですが、これは中央公民館になります。集合13時ということで、開始は13時半です。それから、

竹間沢公民館のほうは開始が16時ということで、15時半集合になっています。各会場とも、今までの例から

行くと、意見交換のところで非常に時間取られるので、一応１時間、全体で１時半と見ていますが、30分延

長も可能になりますが、それは司会進行の方の判断に任せて、必要であれば30分延長することは可能になっ

ておりますので、おおむね１時間半ということで頭に入れておいていただきたいと思います。

〇議長（小松伸介君） 菊地議員。
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〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

すみません、もう一つちょっと質問なのですけれども、藤久保小学校体育館なのですけれども、この間や

った地域連携避難訓練では藤小だけ人数制限がかかったのです。というのも、音楽会をやるので、その音楽

会の楽器とか出しっ放しなので、なるべく来ないでくれというような形で、１区当たり20名という制限がか

かったのですけれども、音楽会まだこのときだと終わっていないのですけれども、これは大丈夫なのですか。

〇議長（小松伸介君） これ何か確認されていましたよね。事務局長。

暫時休憩します。

（午前 ９時４４分）

〇議長（小松伸介君） では、再開いたします。

（午前 ９時４５分）

〇議長（小松伸介君） ほかよろしいですか。何か追加とか。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 回答、そうですね。一応確認したところ、もう一度確認するということでお話がご

ざいましたので、ちょっとまた確認してまいります。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） そうですね。人数制限等も、そこら辺も含めて、ではちょっと確認ということで。

久保議員。

〇議員（久保健二君） 今の菊地議員からの質問で関連なのですけれども、もし万が一ですけれども、これ

20名とかという人数制限なった場合、してくださいというようなお話があった場合は、これどのような対応

取られるのですか。

〇議長（小松伸介君） 暫時休憩いたします。

（午前 ９時４６分）

〇議長（小松伸介君） では、再開いたします。

（午前 ９時４８分）

〇議長（小松伸介君） では、人数制限等に関しても確認ということで。

ほかに。

鈴木議員。

〇議員（鈴木 淳君） 鈴木です。

これは委員会のほうでも話していなかったので、ちょっと確認を含めてなのですけれども、配分時間、時

間のおおよその目安は出ていますけれども、これ目安ということで、短くなる分には全然問題ないというこ

とでよろしいですか。

〇議長（小松伸介君） 山口委員長。
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〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） あくまでもこれ目安なので、ある方は長いかもしれないし、あ

る方は短いかもしれないけれども、大体このぐらいの時間を守っていただければ進むということで、最悪、

ですから先ほど言ったように、何かあれば30分の延長というのが可能ですので、それ以上延長されると、藤

小から今度中央公民館が次にあるので、そこまで行くのに準備がちょっと時間的に足りなくなるということ

で、あくまでも目安と考えてください。

〇議長（小松伸介君） よろしいですか。

鈴木議員。

〇議員（鈴木 淳君） 今まで私が経験してきた議会報告会の特にアンケートで、議員の説明がだらだら長

いというのが結構多かったのです。なので、私も決算の審査状況で10分与えられていますけれども、本当一、

二分で、あとは資料でという形で済まそうと思っています。司会のほうやりますので、もしあまりにも長く

なった場合はちょっと私のほうから報告者に注意するかもしれないので、そこはご容赦いただければと思い

ます。

〇議長（小松伸介君） とのことです。

山口委員長。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） これは別に藤小に限らず、ほかの中央公民館、竹間沢も同じな

ので、司会進行の方が状況を見て、議員の発言少し短くしてくださいということはあり得ると思うので、そ

こもご了承いただきたいと思います。

〇議長（小松伸介君） では、ほかにございますか。大丈夫でしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、確認することが何個かあるので、それは後でまた委員長のほうで確認をして

いただければと思いますので、よろしくお願いします。

では、よろしいですか、この件に関しては。

鈴木議員。

〇議員（鈴木 淳君） すみません、最後言われるかなと思って。１班と２班、藤小の体育館はいいのです

けれども、中央公民館、竹間沢公民館で、では決算とか各議案等は誰が報告するというの決まっていないの

で、それは全協終わったら各班に分かれて決めるとかということでよろしいですか。

〇議長（小松伸介君） 山口委員長。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 各責任者のほうでまだ決められていないところがあるので、こ

の全協終わってからちょっと集まっていただいて、全部担当決めたいと思いますので、よろしくお願いしま

す。

〇議長（小松伸介君） では、各班の班長の方、よろしくお願いいたします。

ほかにございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） よろしいですか。報告も大丈夫ですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、以上で議会広報広聴常任委員会からの報告を閉じさせていただきます。
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続きまして、政策検討会議からの報告を求めます。

山口座長。

〇副議長（山口正史君） 山口です。

モアノートの議会だより186号再校というのが載っかっておりますので、まだこれ最終版ではないので、

最終は先ほど申したように、27日には最終が上がってくる、印刷が上がってくるという予定になっています

ので、それで配付したいと思います。もちろんモアノートにも掲載いたします。

それと、あともう一つ、政策検討会議のほうで、今回186号に関して、政策提言のほうの意見を住民から

募集するということで、ページ数で行きますと、モアノートの24ページです。それから、議会だよりで行く

と23ページ、皆様からのご意見、ご要望をお寄せくださいということで、まず総務のときやって割と反応が

よかったということで、今回も議会だよりを使って意見を募集したいと思います。

それと、これに伴ってこのチラシを作って、区の回覧に、26日締切ということなので、区のほうの回覧の

ほうにもお願いしたいと思っています。ただ、以前から議論があって、区の回覧が遅くなるところもあると

いうことなので、ただ、いつになるか分かりません。一応この提出いただく期間というのは11月の末までに

しておりますので、そのぐらいまでには何とか回るかなという感じですが、それ以外にも、この議会だより

載せる以外と回覧以外に、あと町の掲示板にもポスターを貼っていただきたいと思います。ポスター貼る時

期なのですが、今、議会報告会のポスターが貼られていると思います。それが29日過ぎた段階で外すと思う

ので、代わりにこれまたトレーのほうに用意させていただきますので、この代わりにこの要望をお寄せくだ

さいというポスターを掲示板のほうに貼っていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。あ

と公民館のほうにもまた議会報告会と同じように置かせていただくつもりでおります。というような形でご

意見、ご要望を住民から募集したいと考えております。

以上です。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

では、ただいまの報告に対しまして何かご意見等はございますでしょうか。よろしいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、以上でよろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、ないようですので、以上で政策検討会議からの報告を閉じさせていただきま

す。

◎その他

〇議長（小松伸介君） では、３の協議事項は以上で終了とさせていただきまして、４のその他に移ります。

まず、皆様から何かございますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 大丈夫ですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、ないようでしたら、私のほうから１点ご意見をいただきたいのですが、三芳
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町の国際交流事業に関する三芳町議会議員の参加についてということで、これは秘書広報室からの依頼が来

ておりまして、９月定例会の補正予算にもあったとおり、２名の議員がマレーシアのフォークロアフェステ

ィバルの参加、出席の予算が取られたということで、この件について議会としての対応を皆様にちょっとお

諮りをさせていただきたいと思います。

まずは行く行かないも含めて、ざっくばらんにお話を聞かせていただければと思いますので、よろしくお

願いいたします。

まず、この件に関して行くという、まずそこの大前提の部分に関してご意見をいただければと思うのです

が、いかがでしょうか。

鈴木議員。

〇議員（鈴木 淳君） 修正出した立場から言わせてもらいますけれども、これで行かないという選択肢は

あり得ないと思うのです。それを選択肢に入れること自体が私は納得いかないのですが。

〇議長（小松伸介君） 分かりました。行くべきだということで、行かない選択肢はないだろうということ

でお話をいただきました。

まずは議会としても判断というところで、それは皆さんにお聞きしたいなと思って伺わせていただいた次

第なのですが、行くという判断でよろしいでしょうか。

吉村議員。

〇議員（吉村美津子君） 今のこういったコロナの状況の中で、そしてやっぱりこういったところよりも住

民の福祉施策とか、そういったところに使ってほしいということで言ってきましたので。

〔「補正予算で通っている」と呼ぶ者あり〕

〇議員（吉村美津子君） その辺については議会側で決められることなのだから、やっぱりやめていっても

いいと、いくべきだと思います。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） そうですね、すみません、私が、申し訳ありませんでした。

では、行くという前提でお話をさせていただきたいと思います。

では、その行く決め方なのですけれども、それについてご意見をいただきたいと思います。２名というこ

となので。

久保議員。

〇議員（久保健二君） ２名というのは、今のさっきの議長からの問いに対しての回答というか、意見にな

るのですけれども、一応今回補正は議会のほうで承認はされたと思うのですけれども、実際にその目的がダ

ンスを披露するということで、全てに対しての補正だったと思うのです、フォークロアフェスティバルに参

加するということで。ただ、その目的が実際に達成できるのかどうかということによっては、議会からのそ

の派遣というのもやっぱり考えたほうがいいのかなというふうには思っているのです。

〇議長（小松伸介君） 暫時休憩いたします。

（午前 ９時５８分）

〇議長（小松伸介君） では、再開いたします。
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（午前１０時１０分）

〇議長（小松伸介君） マレーシア派遣に関して皆様にいろいろお話を聞かせていただきまして、休憩の中

でお話をさせていただきました。２名派遣をされるということで、その２名につきましては、小松と、皆様

の中から林議員が行かれるということで報告をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

この件に関しましてはよろしいでしょうか。

山口副議長。

〇副議長（山口正史君） 昔はちょっとやっていなかったのですが、今回お二方、あくまりでも公費で行く

ということなので、報告書なり何なり出していただけるのか、出すべきなのか、私は出すべきだと思ってい

るのですけれども。

〇議長（小松伸介君） 検討させていただきます。上げるということで一応検討はさせていただこうと思っ

ていますけれども。

菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

前回行かれたときは議長のほうで全協の中で報告をされたと思いますけれども、全協の中で報告あったと

思います。

〇議長（小松伸介君） では、そのように、前回と同様にさせていただきたいと思います。

では、ほかにございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） よろしいでしょうか。

では、このマレーシア派遣につきましては以上とさせていただきます。

ほかに、事務局のほうからお願いいたします。

〇事務局長（郡司道行君） 先ほど確認ということで藤久保小学校のほう確認させていただいたのですが、

まず楽器の関係は、舞台の上にあるということなので、楽器は支障がないというお話でした。ただ、椅子出

すところに合唱の方の台があるので、そこのところはよけていただく形になるので、ちょっと椅子が出しづ

らい状況になるということはお話伺いました。

それと、あともう一点なのですけれども、人数制限というお話があったのですが、学校のほうでは特に人

数制限は設けていないというお話で伺っています。

以上です。よろしいですか、そういうことで。

〇議長（小松伸介君） 今の件に関して何かご質問等ございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、続けて。

〇事務局長（郡司道行君） 続きまして、今月の27日の木曜日、本日メールにてご連絡させていただいたの

ですが、スマートインターチェンジのフル化整備工事の進捗状況について説明をしていただけるということ

で、日にちが10月27日木曜日の10時から現地のほうの説明を行っていただきます。主にはネクスコさんのほ

うで事業の進捗状況、上り下りのインターチェンジの工事の進捗状況と、あと歩道の橋を架けた後なので、



- 12 -

そこのところの説明を行っていただけるというのが主な状況になっています。

一応10時からなので、もう一度改めて役場の北側玄関に９時45分に集合、出発の予定にさせていただきま

す。なお、自由参加になっておりますので、欠席の場合等についてはちょっと事務局のほうにご連絡をいた

だければと思っています。今のところ小雨程度であれば行いたいと思っています。よっぽど大雨とかになら

ないときには行いたいと思っています。

それと、あと前にも皆さん現地確認していただいたときなのですが、多少のもしかしたら砂利のところが

あるということで、歩きやすい服装とか、靴とか、そういうものをご用意していただければということでし

た。

10月27日の三芳スマートインターのフル化整備工事の進捗状況の説明については以上です。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

この件に関しまして何かご質問等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。

山口副議長。

〇副議長（山口正史君） 事務局長、資料の件がありますよね。

〇議長（小松伸介君） 事務局。

〇事務局長（郡司道行君） すみません、資料についてなのですが、モアノート掲載というのも考えたので

すけれども、工事の現場足元悪い中をちょっと歩くというところもあって、資料は当日車に乗り込むときに

お渡ししたいと考えております。

以上です。

〇議長（小松伸介君） よろしいでしょうか。ほかに何かお聞きしたいことございますか。大丈夫ですか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、続けて事務局。

〇事務局長（郡司道行君） それと、郡の研修会がこちら10月31日にありますので、もう一度改めてモアノ

ートのほうに掲載をさせていただいております。今、私発表者になっていますので、モアノート開いていた

だくと、郡の研修会の文書が出てくると思います。こちらが10月31日月曜日、現地の受付が２時からになり

ますので、毛呂山の福祉会館のホールになります。こちらなのですが、集合時間が役場の北側玄関、同じく

１時に集合で、皆さんと一緒に車に乗って行きたいと思っています。ちょうど１時ぐらいということなので、

事前に昼食は済ませてご参加いただければと思います。

こちらが実際の講演会が２時半から始まって、約１時間の講演の、河川課の方ですか、河川砂防課の防災

担当のほうで、主に１時間程度の研修を予定しているということです。

17日の月曜日までにと書いてあったのですが、もし欠席等に関しては、できれば早めに事務局のほうにご

連絡をいただければと思います。

以上です。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

１時に集合、出発ということで、何かご質問等。

菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。
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この内容なのですけれども、河川防災ということで、三芳町にも役に立つ話になるのですか。何でこれが

郡の中でこういうテーマでなるのか。３町が共通でやっぱりなるものを選ばないとと思うのですけれども、

どうなのですか、これ三芳町にも関わってくる話という前提なのですか。

〇議長（小松伸介君） 暫時休憩いたします。

（午前１０時１８分）

〇議長（小松伸介君） 再開いたします。

（午前１０時１８分）

〇議長（小松伸介君） では、事務局。

〇事務局長（郡司道行君） 郡司です。すみません。

詳細についてはまだ特別お伺いしていないのが現状です。先日人数の確認ということで連絡あったのです

が、一応まだ不参加という方がいなかったので、事務局含めて17名の予定ですということでお話はさせてい

ただいた状況です。

以上です。

〔「内容の話」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 内容の話はないですか。

〔「全自治体に共通できるような話」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 研修の内容についての相談というのは特にはなかったので、毛呂山のほうで決めて

いただいたのかなというふうに思いますけれども。

〔「毛呂山のほうでは町にも関係する話と捉えての上での内容」と呼ぶ者

あり〕

〇議長（小松伸介君） そうですね。柳瀬川もなくはないので、隣接はしていますから。

〔「今後の課題として挙げてもらえば」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 分かりました。では、次回の会議があるので、そのときにちょっとお話はさせてい

ただこうかなというふうに思います。今後の反省ということで。

では、ほかにこの件に関しまして何かございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 次、11月16日に郡のほうで議長会がありますので、そこでちょっと今のいただいた

ご意見についてはお話をさせていただきたいと思います。

では、よろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 事務局、ほか大丈夫ですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、ほかに。

細田議員。
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〇議員（細田三恵君） 細田です。別件で大丈夫ですよね。

先日の避難訓練があったと思いますけれども、事務局からメーリング送りますみたいなところの連絡は来

たのですけれども、その当日にメールの返信しますよね、安否確認というか、待っていたのですけれども、

来なくて、調べても今やっぱりないのです。私、もしかしたらＥメールを登録していて、そういうときに私

返信していなくて、安否確認が自分から自己申告はしていないのです。逆に何か安否確認は誰かに私に連絡

が取れていないということは連絡しないのでしょうか。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 先日訓練をさせていただいて、事務局とも自分は災害対策本部にいたのですけれど

も、そのときに誰が来ている、誰が来ていないというお話は局長とはさせていただいて、確かにそこは確認

すべきだったのかなというふうに言われればそうかもしれないのですけれども、これも、では次回の反省で

すか。また、そもそもでも……

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 当日のメールは届いていないということですね。ちょっとそこは事務局に確認をし

ていただいて、メーリングリスト。

では、もう一度すみません、皆さんこの間入られた方は大丈夫だと思うのですけれども、入っていない方

が何名かいらっしゃったので、そこをちょっともう一度確認をしていただいて、では事務局のほうからもち

ょっと確認をしていただいてよろしいですか。改めてメーリングリストの登録状況というか、配信状況がち

ゃんとできているかどうか確認をしていただきたいと思います。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 来ていないです。久保さんのも来ていなかった。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、ちょっとそれ確認が必要ですね。個々に対応ということでよろしくお願いし

ます。

では、よろしいですか。

菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

今の件も含めて、これ三芳町議会がやったことの検証というのはするのかしないのかというのはどうなの

ですか。

〇議長（小松伸介君） 暫時休憩いたします。

（午前１０時２４分）

〇議長（小松伸介君） では、再開いたします。

（午前１０時３０分）

〇議長（小松伸介君） 休憩中にお話をさせていただきましたメーリングリストの件に関しましては、来て

いない議員さんもいらっしゃるということで、再度もう一度確認をしていきたいと思いますので、事務局の
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ほうよろしくお願いいたします。

あと行動マニュアルのほうも休憩中にお話をさせていただく中で、理解度というか、がばらばらなのがよ

く分かりましたので、再度行動マニュアル、今と合わない部分もあるかもしれませんので、総務常任委員会

のほうに確認をしていただいて、その後皆さんで共通認識にしてまいりたいと思いますので、どうかよろし

くお願いいたします。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） ちょっと個人的なことに関しては後でやっていただければと思います。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、よろしいでしょうか、この件に関して。

今回自分も災害対策本部初めて入らせていただいて、いろんな情報が入ってくるのを皆さんにちょっとテ

ストで写真を送らせていただいているので、またそういった形で、次の議長誰になるか分からないですけれ

ども、やっていただけるといいかなというふうに思います。

では、何もなければ以上でその他も終了とさせていただきます。

その他でちょっと、次回なのですが、11月15日の全員協議会、定例で行くと11月15日なのですが、11月に

は定例会があるということで、次回の全員協議会、通常どおり開催でよろしいかどうか。通常で行くと定例

会のある月は全員協議会やっていなかったりするのですけれども、ご意見をいただきたいと思います。

菊地議員。

〇議員（菊地浩二君） 菊地です。

議会運営委員会で報告事項が１個あります。今、議会の個人情報保護に関する条例をつくっている最中な

のですが、それが今度の10月20日の議会運営委員会で素案が固まります。その後いろいろスケジュールにの

っとってやっていくのですけれども、その素案の説明をしたほうがいいというふうには思っていますが、そ

れが定例の全協なのか、それとも議会中の全協でもいいと皆さんがおっしゃれば、どちらでも大して日程的

には変わらないのでいいのですけれども、一応議運としての予定としては個人情報保護に関する条例のこと

を考えています。１から10まで説明すると長くはなりますが、各会派の委員から聞くからいいよというので

あればざっくりと説明するので短時間で終わります。その点をどうか、議会運営委員会としてはそう考えて

います。

〇議長（小松伸介君） ありがとうございました。

議運のほうからそういった個人情報の関係で報告があるということで、11月15日か、それか定例会中とな

ると多分21の週とかになるかなと思うのですけれども、１週間早いか遅いかというところだと思うのですが、

いかがいたしましょうか。

久保議員。

〇議員（久保健二君） 久保です。

でも、定例会前なので、もしかしたら執行側からの説明、議案説明とか、何か議案の内容に対しての説明

とかというのが今後上がってくる可能性もありますよね。

〇議長（小松伸介君） そこはそうですね、分からないです。

〇議員（久保健二君） だから、上がってきたらあれなので、ここでちょっと15日やるやらない決めるの難
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しいかなという気はしたのですけれども。

〇議長（小松伸介君） とすると、では執行部から何かあれば開催、なければ12月定例会中ということでよ

ろしいですか。そういう内容で、菊地委員長、大丈夫でしょうか、そういう意見がございましたけれども。

〇議員（菊地浩二君） 議運としてはそれの報告があるということ。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 結構中身がすごく膨大なので、やろうと思うと多分２時間ぐらいはかかるのではな

いか。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） 菊地委員長が隅から隅までやっていただくと多分２時間ぐらいはかかるかなと思う

ので、確かに別日で設けたほうがいいというのはそのとおりかなというふうに思いますけれども、ただざっ

くりであれば30分ぐらいにまとめていただけるのかなと思いますので。

〔何事か呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） ということなので、いかがでしょうか。

吉村議員。

〇議員（吉村美津子君） 吉村です。

久保議員の発案で、それで進めていただければと思います。

〇議長（小松伸介君） 執行部からあれば開く、なければ定例会中という案だったと思いますが、それでよ

ろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、執行部から何か説明等あれば、11月15日定例の全員協議会を開かせていただ

きます。何もないようでしたら、11月に行われる定例会中の全協で菊地委員長からご説明をいただくという

ことでよろしいですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（小松伸介君） では、そのように進めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

では、以上で本日の全員協議会を終了とさせていただきます。

マイクを事務局にお返しいたします。

◎閉会の宣告

〇事務局長（郡司道行君） 大変お疲れさまでした。

閉会につきましては、山口副議長、よろしくお願いいたします。

〇副議長（山口正史君） 慎重審議ありがとうございました。

当初開会前にも議長からありましたけれども、寒暖差が非常に激しくなってきまして、特に今日明日以降

も日中の寒暖差もひどいと、結構16度とかなんとかという話も場所によってはあるみたいなので、定例会一

応18日が予定されていますが、皆さん体のほうは十分気をつけていただいて、定例会に臨むようにしていた

だきたいと思います。

本日は大変ご苦労さまでした。
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（午前１０時３６分）


